

# 谎称发放补助,诈骗残疾人

## 市残联:残疾补助会由基层残联发放,如有此类电话诈骗请及时报警

本报1月7日讯(通讯员 姬广鹏 记者 郝运红) 近日,滨州市滨城区残疾人联合会连续接到多位市民反映,有人冒充上级残联工作人员名义,以发放残疾人春节慰问金、救助金、补贴为由,针对残疾人进行电信诈骗。7日,记者从滨州市残联获悉,如发放残疾补助,会由基层残联发放,绝对不会通过电话确认或银行柜员机转账。目前滨州暂未有人被诈骗。

“最近来咨询的残疾人挺多的,前几天我还接到市民电话咨询有没有要发放补助金的

事情。他们找一些‘有一笔中国残联给您的春节慰问金或者补助金’等借口,让市民提供自己的银行卡号。市民一旦把自己的信息告诉他们,银行卡里不仅不会有钱汇进来,原有的剩余金额也会瞬间被盗走。”滨城区残联曹理事长说。这些不法分子多以中国残联、财政部等国家机关的名义,向残疾人发短信或打电话要求残疾人提供银行账户等相关信息,骗取残疾人银行账户的余额。

“那些诈骗电话前三位数一般是170或186的,电话显示

都是外地号码。春节临近,这些不法分子又找到了骗人的机会,还提醒市民不要轻易相信。”曹理事长说。4日,滨城区残联特下发紧急通知,希望各乡镇办树立高度责任感,多种方式告知辖区残疾人提高警惕,切勿上当受骗。

“像这样的电话诈骗事件不止一次有市民来举报了,2015年我接到这类的咨询电话就有30多个,这些电话都是上海、北京、广东等外地号码,上半年6月、7月份居多。2015年我们光下发紧急注意此类事件

的通知也有三四次了,可还是断断续续有这种情况的发生,还是提醒市民提高警惕,不要轻易提供自己的信息,可以随时打电话咨询。”市残联康宣部主任姬广鹏说。

记者从市残联了解到,如发放残疾补助,会由基层残联发放,绝对不会通过电话确认或银行柜员机转账,请广大残疾人朋友注意,如果遇到此类电话诈骗,可以及时与市残联办公室取得联系咨询(咨询电话:3162959),并及时拨打电话报警。

## 娱乐服务场所负责人 参观禁毒教育基地



本报1月7日讯(记者 王忠才 通讯员 谢璐璐) 为进一步加强公共娱乐场所的禁毒管理,为人民群众创造一个文明、健康的文化生活环境,切实扫除黄、赌、毒等社会丑恶现象,促进社会主义精神文明建设。1月5日,阳信县公安局禁毒大队组织KTV、网吧、洗浴中心等辖区娱乐服务场所负责人参观阳信县禁毒预防宣传教育基地。

禁毒大队民警带领各场所负责人参观禁毒教育基地,向大家讲解与禁毒相关的法律常识,普及国家禁毒政策,并与场所负责人签订了《阳信县公共娱乐场所禁毒管理责任书》,向其发放《山东省毒品违法犯罪举报奖励办法》、《山东禁毒、中国禁毒威信平台关注方法》及各类禁毒宣传手册海报。

## 惠民交警监督完善 黄标车禁行标志

本报1月7日讯(记者 王忠才 通讯员 张伟新) 为贯彻落实省委、省政府大气污染防治行动计划,根据《山东省黄标车淘汰治理工作方案》要求,有效限制黄标车在规定的道路上通行,保质保量完成省政府下达的任务,做好黄标车淘汰治理收尾工作。惠民交警大队高度重视,严格按照山东省人民政府《关于扩大黄标车限行区域的通告》要求,提前安排部署,自2016年1月1日起在全市区域内全部禁止黄标车通行。

惠民交警大队交管科长薛寿友、综合科长路兆民一同到惠济边界和李庄黄河大桥等辖区的车辆进出口,监督完善禁行标志和辅助设施,提示过往驾驶人依法行驶。同时,迅速对限行路段黄标车禁行限行交通标志进行一次全面排查,对禁行限行标志设置不合理、视认性和系统性差、污损缺失的立即优化改进,定期做好维护工作。

## “全覆盖”式排查 农村用电安全隐患

本报讯 1月6日,滨城公司派出服务队在三河湖勘查农村电网运行情况,排查安全隐患,以保证春节期间农配网安全可靠运行。

现场负责人在开工前召开了开工会,强调了当天的工作重点:第一,村里的每一个电表箱和下户线、进户线都必须检查是否正常,不许留死角;第二,所有检查出来的隐患必须要记录在案,当场整改,现场整改不了的上报请求支援。

为确保春节期间有序供电,滨城公司重点对配电台区、低压设备开展“拉网”排查。组织专业人员对重要负荷配网线路进行红外测温工作,在排查治理活动中,做到横向到边、纵向到底、不留死角,对排查出的问题隐患实行一患一档,逐一建立档案,并拟定计划,落实责任,按照缺陷轻重缓急,有针对性的进行整改,全方位保障春节期间辖区安全可靠用电。(韩志伟)

# 近千箱烟花礼炮被集中销毁

## 博兴公安组织40余名警力对销毁现场进行警卫

本报1月7日讯(记者 王忠才 通讯员 谭曙光李永东) 为贯彻落实省市县安全生产会议精神,根据上级公安机关危爆物品清理整顿专项行动和“三清三保”集中行动统一部署,博兴县公安局结合县开展的烟花爆竹“打非”和安全监管专项治理行动,1月6日下午,博兴县公安局对近年来依法收缴的非法烟花爆竹及其半成品进行了集中销毁,消除了这一安全隐患。

为确保安全,博兴县公安局聘请专业销毁资质单位山东省某有限公司进行集中销毁,并且签订销毁协议书。治安大队制订了详细的销毁方案,组织40余名警力对销毁现场进行警卫,对近年来全县公安机关依法查处、收缴、伪劣

的烟花爆竹进行了集中销毁,共销毁各类礼炮532箱,烟花爆竹原材料及半成品7万余头,各类烟花360箱及鞭4万余头。

集中销毁前,治安大队主要负责同志及分管烟花爆竹的民警多次对此次销毁工作进行了细致研究,最终确定由有资质的专业人员在博兴县吕艺镇空旷闲置注带销毁。在有资质的专业人员的现场指挥下,按照不同类别进行分类后,对收缴的非法烟花爆竹进行了安全引爆,彻底消除了这一安全隐患。

下一步,博兴县公安局将加大对非法生产经营烟花爆竹行为打击力度,堵塞烟花爆竹安全管理工作漏洞,有效防止重特大安全事故的发生,进



销毁非法烟花爆竹现场。

一步巩固和深化全县烟花爆竹“打非”工作成效,切实加强烟花爆竹的安全监管,依法严

厉打击及时消除治安隐患,确保全县社会治安持续稳定。

# 不到10秒被执行人存款冻结了

## 滨城区法院开通网络查控系统以来,冻结资金450余万元

本报1月7日讯(通讯员 李永康 曹莎莎 记者 王领娣) 近段时间以来,滨城区法院开通了全国执行网络查控系统,执行法官通过网上查询、冻结被执行人全国各大银行存款信息,大大提高了执行效率,改变了以前执行成本高、难度大的现状。

近日,滨城区法院执行法官通过网络查控系统,快速冻结一起执行难案件。原告某银行与被告某金融借款合同纠纷一案,2015年5月21日经滨城区法院审理,判决被告某偿还某银行借款32万余元,因被告某未及时履行还款义务,

该银行于2015年10月20日申请法院强制执行。因被告某采取了规避执行的手段,执行法官多次查询财产无果,该案一直没有进展。自11月9日开始,滨城区法院开通了全国执行网络查控系统,在查到该案被执行人耿某在银行有存款后,立即作出执行裁定书上传到查控系统,经过领导审批后,直接在查控系统对被执行人存款进行冻结,不到10秒查控系统就反馈回信息载明已经对被执行人存款进行冻结。次日,执行法官将该款成功扣划至法院,该案顺利执结。

以往,执行法官需先到人

民银行查询被执行人开户信息,再到相应的银行进行余额查询,然后冻结、扣划,不仅执行成本高、难度大,即便查到被执行人在银行有存款,作出冻结划拨的执行裁定书后,满心欢喜地赶往银行想把钱扣划回来,但有时是竹篮打水一场空,在执行法官赶到银行之前存款就被取走了,满心欢喜变成了无奈,只能感叹徒劳无功。

随着全国执行网络查控系统的开通,让执行变得简单快捷,让公平正义来得更快,执行法官足不出户就可以在查控系统中查询、冻结被执行

人在银行的存款,再也不会竹篮打水一场空了。

现今,执行法官“足不出户”即可网上查询、冻结被执行人全国各大银行存款信息,大大提高了执行效率。同时,随着网络查控系统的不断完善,各大银行将逐步实现网上扣划功能,执行案件有望实现“速战速决”。自2015年11月9日查控系统开通以来,滨城法院共发送协助查询申请1796条,涉及案件数374件,查询冻结账户215个,冻结资金450余万元。

# 羊圈内惊现盗油地罐

## 一管线打孔盗油团伙滨西落网

本报1月7日讯(记者 王忠才 通讯员 邱振华) 赚钱心切,为掩人耳目,在羊圈里存设油地罐,还是被民警识破。1月1日,在临淄警方的协助下,滨西分局民警将团伙主犯刘某抓获。该团伙在油田输油管线打眼盗油3吨。

2015年8月14日上午,滨

南采油厂护卫队员在油区执行管线巡护任务中,细心的护卫队员发现了一处庄稼地明显有土地松动的迹象,这引起了他们的注意,在井站的工人的协助下,护卫队员在庄稼地下发现了一处卡子,随着卡子护卫队员在东南方向150米处一羊圈内发现一储油用的

地罐,护卫队员随即向滨西分局刑侦二中队报了案。接报后,分局组织侦查和技术人员赶到现场,开展侦查访问和现场勘查。

2015年9月8日,根据前期侦查线索,分局组织民警对正在家中吃饭的破坏易燃易爆设备的犯罪嫌疑人刘某某抓

获。经民警审讯,民警掌握了以刘某等人为首的打孔盗油团伙。在2016年1月1日,在临淄警方的协助下,民警将团伙主犯刘某抓获。该团伙在油田输油管线打眼盗油3吨,刘某等人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。